

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGEJENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Égész évre 3 ft. Félévre 1 ft 50 kr. — A gazd. főkönyvet tagjainak: egész évre 2 ft, félévre 1 ft.
Egyes szám ára 10 kr.
Előzetési pénzek és reklámútlók a kiadóhivatalhoz intézendők.

Szerkesztő és kiadó:
A muraszombati gazd. főkönyvet.
A szerkesztésért felelős:
TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztésig közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Hirdetési díj: 1 hasábos petitosr egyzseri hirdetésnél 10 kr többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr. Nyilttér petitosra 25 kr.

Miként szerzünk ellenségeket?

A hogy ormáról hősze-mecske pörög le, párányi hőszem, látszólag ártalmatlan; de a hegyi manók sűrűg keze tova viszi, pusztító hatalommal táplálja, miglen óriássá növekedik és rombolva zuhan le a hegylakó szegény kunyhójára.

A társadalmi életben is vannak események, melyek némileg hasonlítanak a természeti katasztrófákhoz. Egyetlen szó, sőt ennél is kevesebb, az ajak biggyeszése, komoly nézés az ezer nyelvű hirből magyarázva, nagyitva és terjesztve semmivé tehetik azt a kevés szeretetet, melynek együtt kell tartania az emberiséget, ha nem akarjuk, hogy e föld poklunkká váljék. Ha részint óvatosan elpalástolt, részint kiméletlenül fitogtatott ellenségeskedések eredetét kutatók, okuk majd kivétel nélkül neveléses csekélységé válnak.

Ez mer ezer esetben csakis a hiu apróságokkonkapis szellemé szerzi a békétlen-séget. Egy kis kanapé-pör hamar keletkezik az első helyért nők között lakodalmaknál, keresztelőknél, sőt a kevésbé ünnepies kérés asztalánál is; csak hogy civilizált szadunknak „műveltebb női”, ha az „első hely” vagy előlépett kénytelenek megadni, nem szörjék egymás ellen a harag és düh szavainak záporát, hanem az epe titokban terjed ben-székben.

A szegény és gazdag szomszédok irigységéből, lenézéséből származó ellenszente át-megy a megszokás és szálló tapintatlan pa-rancs folytán a gyermekekre is, kik utcán, iskolában kerülnek vagy folytonosan bántják egymást. Így tart ez évekig. Gyermekeknek egymályos emléke követeli jogát s bár nem

tudnának fölvilágosítást adni róla, mégis a mellett maradnak, mert már tíz-husz évig nem váltottak egyetlen szót sem s a mig élnek, nem is fogják tenni.

A művelődés embere nem ismeri az e-fele nyílt, buc-ületes hadüzenetet. Minél szilárdabb gyökert vert keblében a régi gyűlölet, annál mézesebb-mázosabb; ez a harag okát nagyon jól tudja elpalástolni s a helyett, hogy becsületesen, őszintén bevallaná ellenségével szemben s utját találná a kibékülésnek, alattomban másták által kerülő uton ugyekszik annak ártalmára lenni. Mindig az irigység előzi meg ikerestvérét, a gyűlöletet. Lépten-nyomon találkozhatók e mérges lappangókkal. Az életnek zajongó piacán, hol a férfiak biztos állásért küzdeik egy, mint a szép nőknek virágokkal behintett, látszólag sima utján. Sívatógra pislog a föld koronái után, dicsőséget, becsületet, szeretetet óhajt s rágalmazza jobbjódó, tehetségesebb felebarátját. Ebből az a kétségbejöt következtetés vonható le, hogy az embernek teljesen jelentéktelennek kellene lennie, hogy ne legyenek ellenségei, mert ezek a sötét árnyékhoz hasonlítanak, melyet a sikernek teljes fénye vet. És ez való, mert minél magasabban áll valaki, annál több az irigye.

Megszoktuk, hogy az irigységet a legnyomorultabb bűnök közé soroljuk; de csak képzeleljük magunkat a szegény helyzetébe, ki élhez huzódik félre és mig mások dor-bézolva ülnek az életnek terített asztalánál, az alig képes egy lehulló morzsát találni s érezni fogjuk, mily nehezére esik, hogy zavartalan örömmel vagy közhöznnyel nézze boldogabb embertársainak bőségét. De nem is csoda. A szerencse szárnnyain ülő ember minél kevésbbé érdemelte meg előhaladását,

annál feltűnőbben ragyogtatja előnyös helyzetét, szerénysége, őnismerete hiányozván, utóbb teljesen beéli magát s hiszi, hogy a sors különös kedvezésére ő valóban rá-szolgált s őt az valóban meg is illeti. Hogy a hasonló, sőt érdemesebb társak ezt neki soha meg nem bocsátják, arról tudni sem akar, sőt hiszi, hogy idők múlva őt új hely-len megszokva, megadják ama tiszteletet, melyely az igaz érdemnek oly szivesen adó-zunk. — Pedig a szerencse ezen gyümelkei jól tudhatnák, hogy a boldogok bámulatos könnyűséggel szerkezhetnek barátokat a nélkülözők s a sors ált. mellőzöttek közt, mert az emberi természetnek egyik kiváló jellem-vonása, hogy érdeml rója fel a magasan állók barátságosságát és hálás is tud lenni érte. Nem csupán a keresztényi szeretet, hanem az ész is áthidalhatja az irigység ósvényét. A kellő pillanatokban nyujtott adomány, barátságos szó a földi isteneket könnyen hívó tömeg bálványait teszi.

Mit szólunk a czimkórsághoz? Ezzel is számolunk kell, mert amaz apró, de jelen-tékeny szócikkához tartozik, melyek a hiu-ság piacán nagyon is gyakran képezik a foglaltót s mert azok, a mint közsöntés alkalmával karunk kisebb vagy nagyobb kört von a levegőbe, párfogókat vagy ellenségeket szerkeznek.

Nagyon nehéz a gyűlölködést elkerülni ott, hol leközhetetlen ellenszven nyilvánul alaposan vagy aaptalanul, mindegy. Ha egy-seknek arcvonásunk, orrunk, szemünk, vagy beszédmodorunk nem tetszik, készen van s állandó részéről irányunkban az antipathia.

Gyakran hatalomunkon kívül esik, hogy jó benyomást gyakoroljunk felebarátunkra, mert teljesen tanácstalanul állunk a rokon-

OTTARZAN

A meglepetés.

Hat óra volt délután, midőn megérkeztem Karlsbadba. Szétszúntak a vidék nagyszerű égen, csupán egy 24 éves ifju szív tudja megérteni, hogy mint éreztem magam, kinek ha megmondom, hogy menyasszonyomat, Ilkát fogom ott találni.

Ez előtt hat héttel voltam ugyan menyasszonyom atyjánál, ki osztálytársam Budapesten, de menyasszonyom in spe nem találta otthon; megjegyzendő, hogy nem láttam menyasszonyomat még soha, csupán szleink kölcsönös megbeszélése folytán kell-tett volna e frigynek létrejönni.

Midőntebát megérkeztem, a „Hajnali csillag” szállodába szálltam, átöltöztem és s nébbs léptekkel, vőlegényi gondolatokkal fejemben siettem a sétányra, hol Karlsbad szépeit véltem együtt találni. Szerencsés véletlen volt, hogy a „Hajnali csillag” vendéglőbe szálltam, mert alig mentem néhány lépést, midőn az osztálytársam nevével és két fiatal hölgygyel együtt találtam.

Az egyik barna, tüzes, gyujtó fekete szemű, lilom arcán mintegy fuvalom ömlött át a rózsaszín és igen érdekes szenvedő kifejezést adó a bájos arcának.

Epen ellentéte volt a másik, szőke fűrtökkel s vörös arcával; szempillái alól mélyáza tekintetek kék szemei.

„Na nézd, Füzési ur! — kiáltá felém már

messziről a tanácsos ur; — igen szép öntől, hogy beváltja szavát! a szonnal bemutatott a hölgyeknek. „Leányom, unokahogyn! — fordult a hölgyek felé. Az ismeretség hamar megtörtént. Tovább sétálva, egy öreges ur c-satlakozott hozzánk a folytatott a táraágást a hölgyekkel; s mily furcsa véletlen, Ilkának hívták mindkettőt.

Hogy a két drái séta s vidám társalgás csupán néhány percnyinek tűnt fel előttem, azt felesleges mondanom, habár menyasszonyom oldalán. Megjegyzendő, hogy a halvány arczszint igen szeretem és nem pedig a rózsavörös arczokat, mert olyan nőt soha vennék feleségül.

Végre elváltunk, mert a tanácsos ur a „Nep-tun”-ban lakott, — s azon igérettel bocsátottuk el, hogy reggeli hat órakor a nagytéremben találkozni fogunk.

Aludni tértem, de Morphus nem akart karjaiba fogadni s jótékony álmot bocsájtan szemre. En menyasszonyomat valóban szépek s kissé szellemek képzeltem; de a kedves angyal minden várakozásomat feltöltölte.

Nem tudám elgondolni, hogy vagyok én érdemes ily kedves leány bírására. Beszédjébe egy mély benső érzés ömlött szét s szellemes társalgása magas műveltséget következtetett.

Az éj — fájdalom — hamar elmult; már előre a menyekbe képzeltem magam. A nap feljött s a vendégek a víz élvezetére, Hygieas templomába mentek, fölkeltem, öltözököttem s én is oda indulék, istennőmet ott feltalálándó.

A tanácsos pár a halvány Ilkával előm jött. Üdvözlés után a másik Ilka után kérdézködtém. „Leányom kissé rozslul érzi magát”, mondá a mama.

E pillanatban ugy érzém magam, mint valami tárgy, amelyet beledobnak a karlsbadi kut mélyébe, hogy kövé váljon; én is majdnem kövé váltam ijedtemben.

Tebát a rózsapiros a leányuk, a másik az unokahogyn!

A rózsapiros menyasszonyom s mi a másik? Most jutott eszembe, hogy vőlegény létezem menyasszonyomról kell hogy kérdézködjem.

„Csekélység az egész! — mondá a mama — egy kis köhögés, egyéb semmi!”

Egész séta alatt csak néhány szót szoltam s néha-néha sóváran tekinték a halvány Ilkára; utköbbsen legalább 25—30 pohárral ittam a hüvösítő vízből és meghívtattam ebédre a tanácsosokhoz.

A ki valaha csak a meg is közelítő helyzete volt, elképzelheti, hogy mint éreztem magam; s most még talán mellette vagy szemközti kell majd vele lenőm az asztalnál. Ötvenzer megátokoztam egy percz alatt rózsaszínű sorsomat s mégis mit tőhettem? — A társalgás igen kellemes volt. A bor a drágulatos Ilka köhögésével fűszerezve, ugy tűnt fel, mintha vizet ittam volna. A tanácsos ur az időről beszélt, a mama a kenyér fehérségéről, a halvány Ilka hallgatott.

Hál’ Isten! vége az ebédnek. A tanácsos ur karon fogott és a mellékozobába vezetett.

és ellenszenv titokszertű hatás alatt. A mily hü odaadásba, sőt néha áldozatba kerül egyetlen valódi hü barát megszerzése, ép oly kevés kell ahhoz, hogy ellenségeket szerezzünk.

Ellenségeskedés és gyűlölség, ha már meg van a társadalmi érintkezésben, legalább maradjon a küzdőtérén, hol a férfiak harcznak a lértér, ne fészkeljék magukat a női szivekbe s ne lépjen át a ház küszöbét. Az ellenség árthat ugyan, de nem alacsonyíthat le, míg ellenben az ellenségeskedés táplálásra kiesnyes és nyomorult, mert a harag és gyűlölködés nem egyéb gyöngeségnél.

G.

Tisztelt szerkesztő ur!

A „Muraszombati és Vidéke” lapfelügyelő bizottságának határozatát, mely beklindított cikkemnek a legutóbbi számban való közlésétől nem engedélyezte, tisztellett tudomásul vettem.

Teljes odaadással osztom megjegyzésüket, hogy az ily ádáltnal polémia csak azt a szent ügynek. Ez tökéletesen így van.

A „Muraszombati és Vidéke”-nek ugyanis — mint provinciális lappak — itt a határszélen, az idegen ajku honfitársak között nemesebb és magasrasabb hivatása nem lehet, mint az édes hazs zangzstos nyelvben egyesíteni azokat, kiket eddigre a nyelvkülönbség a nagy n-mzeti testbe való beolvadáástól távol tartott. — Ez oly eszme, mely a szívet megragadja, oly csel, mely a lelket az ige megtestesítésére, az együttműködés fáradságos, de édes tudatot nyújtó munkájára buzdítja. Legyen szabad azonban megjegyeznem, hogy ez eszme tisztó teljesítésében nagyon is eltérvezik zveiek elől e nemes csel azok, kik e magában vanró magasras törökésben nem a tulajdonképeni n-mzeti kérdést, hanem a személyeskedést tűzik ki feladatukul. Ez szerintem nagyon téves eljárás; ez a nemes törekvés megfoszja nimbuszából; ez nem az eszme megtestesítésének elővitelére, de igenis annak megbénítására szolgál.

S csaknyan volnának ilyenek? Igenis vannak. Ennek elől tanubizonyosságul itt vagyok én. Vádoznak igazságtalannal, támadnak alaplatlanul. S vajon miért? Csapán egy, az eszmetársítás folytán napvilágot látott óhaját. Azon óhaját, hogy Billatinézson is legyen magyar predikáció! Hát kérdézem: Szükséges-k voltak ezek a vádák és támadások? Nem lehetett volna-e annál az óhajnak oly szórnyakat adni, a melyekkel az illetők nem esaposták volna némsük a szemeit? Nem lehetett volna-e azt az óhaját a tisztesség eljárást útján nyilvánosságra hozni?

En a vádák és megtámadásokkal szemben meg egyszerűsöl az álláspontot jeleztem, addig másrésről hazafini kötelességem teljesítésének legjobb tudatában e upán a védekezésbe szoritkoztam. Megengedem, hogy e védekezésimben a szorosan vett tárgyólt itt-ott érteltem, de soha sem fogom megengedni azt, hogy elértem volna az igazságtól is.

Mind-cikkemmel szemben midőn constatálom, hogy nekem nincs tudomásom arról, kik ez itt

„No hogy tetszik önnek lényom, Füzési ur? „Oh kitűnően! — vizsomán én; — szellemileg valódi angyal, de...”

„Annak örülök, — mondá — s ön is tetszik lényomoknak; azért tehát sem az atyjának, sem nekem semmi kifogásom nincs többé egybekelők ellen s holnap megterhatjuk az eljegyzést.”

„Oh kérem, tánaeós ur, — mondám, — hiszen ön az ön unokahúgát szeretem.”

„Mi... mit? — vágott szavamba a meglepetéstől sápadó tánaeós, — unokahúgát szereti?”

„Boe-ant, igen tisztelt tánaeós ur, ha oly kiméltelen voltam és...”

„Nincs mit megbocsátanom, Füzési ur, — mondá s kialudt pipájára rágyújtott; — nemjünk a hálygokhoz!”

Roppant fejtájt hozva fel okul, sikerült megszabadulnom tőle s hazafutottam.

Ezész nap n-m unokidultam ki a szobából. Másnap reggeli sétám alkalmával találkoztam az ex apó-ommal s anyó-ommal s a köhögésből már kigyógyult lányokkal s a mint mellettki — őket köszöntem — elhaladtam, az ex anyó- olyan arcot vágott, mintha ép most egy kiló karlabadi söt nyúlt volna le.

Az öb halvány kis angyalom nem volt velük. A „Nepünk”-ba sietők. Kisírt szemekkel jött felém Ilka.

„Ilka! szeretsz-e engem? — kérdém őt.

Nem szólt semmit; karjaimba futott s egy forró édes e szót adott szerelmű zalogul. Hat hét alatt meg volt esküvőnk.

„Nepünk”-nak, a viz istennőjének köszönhetem boldogságomat s az ő tisztelősen irtam le ezt a velem megtörtént esetet.

MELLINI BÉLA.

szertint a lap cenzorai, nem is kutatom, hogy kik azok, hanem — bár kik legyenek is — engedjék meg abbéli tiszteltteljes kérelmem nyilvánvitát: miszerint a lap nemes inteniójaiva való tekintetből az ily ügyet mint a jelenlegi is, ne akkor igykezzek elfojtani, midőn az már árrá fajult, hanem akkor mindjárt, midőn az a forrásból felbugyog.

Egyébként kijelentem, hogy ezuttal előlk a beklindított cikkem közlésének kérelmezésétől, de midőn ezt teszem, teszem azon reményben, hogy az ügybe illetéketlenül beavatkozó — általam soha sem provocat — ur is fogja tudni ez irányban a helyes utat.

x- y urral szemben fenntartom a mult cikkem végén kitett nyilatkozatomat, mely ez volt: ha az elfogulatlanul itelő közönség a névtelenség közpénye alatti rángalmakat és sértegetéseket tisztesség és jellemes eljárásnak tekinti, ugy én is, — ha nem, ugy én sem.

Bellatuz, 1893. január 11-én.

TÓTH LÁSZLÓ, plebános.

Hirek és különfélek.

— **Köszönetnyilvánítás.** Gróf Zichy Ágost 50 nagyméltóság a muraszombati dal- és zene-egylet részére 20 frtot egykedvűt adományozni, melyért mély köszönetet nyilvánítja az egyleti elnökség.

— **Nyilvános szamadás.** A muraszombati dal- és zene-egylet zongora-alapja javára befolyt adományokról és a Sylvester esti jövedelméről. I. Bevételek: 1) A működtetők csütörtök esti összejövetelei alkalmával gyűjtött összegből a zongora megrendelési és szállítási költségeinek kifizetése után fennmaradt s a dalmaszegyei takarékpénztárban kezelt tölke 9 frt 42 kr. 2) gyűjtő-írveken befolyt 47 frt 61 kr. 3) a Sylvester esti jövedelme: a) belépti díjakból 40 frt, b) felülfizetésekkel 13 frt 40 kr., c) tánczene alkalmával történt szedés eredménye 26 frt 65 kr. Összesen 137 frt 08 kr. II. Kiadás: a Sylvester-estélyre 40 frt, maradi a zongora alap javára tiszta jövedelem 97 frt 08 kr. Ebből 75 frt a dalmaszegyei takarékpénztárból a zongora beszerzéséig 22 frt 08 kr. pedig a zongora alap javára egyelőre takarékpénztárba helyeztetik. A fent-bbi jövedelmekhez gyűjtés illetőleg felülfizetés útján hozzájárulni szivesek voltak: *Felülfizetés:* Török Ernő 1 frt, Csaplovics Ferenc 1 frt, Metzker Matyas 1 frt, Ratköl Mihály 1 frt, Vrataries Iván 1 frt, Hunyadi Sándor, Fodor Benő, Köhler János, Bors jegyző Prosznyák, Graf József, Hartner Géza, Füst Ödön, Kováts István, Cáritys József, Hunyadi Nándor, Takáts R. István, Agustich Pongrács, Sály József, Kropff János, Obál környegző Hudegkut egyenkint 50 kr., Zsupancsics, Habetler, Dreszler egyenkint 30 kr. — *Adakozók:*

Dr. Pruggberger Vince, Czelezer Antal, Berke Mihály, Malysus Eged, Metzker Matyas, Szeriák József, Pestl János, Kováts István, Neumann Vilmos, Arvai B. Grat József, Füst Ödön, Barbarits József, Dr. Czipóth Zoltán, Bicz János, Köhler János (Muraszombati), Csaplovics Ferenc (Márkusháza), Saruga Frigyes (Martonhely), Szeredy Lajos (Murafölde), Bors Mihály (Prosznyák), Hary Lipót (F.-Csalogány), Kusz Alajos (H. I. kr.) Dr. Sztojka, Saruga Frig. (Felső-Lndva), Tompa Lajos (Pétergyőr), Vogler József (Scheenykut), Kerestury Kálmán, Csorna Jenő Kovács Matyas (Vizlndva), Vrataries Iván (Kiszombati) egyenkint 1 frt. Vogler György, Obál Mihály, Jud János, Szapáts György (Hudegkut), Jandrosovics Ferenc, Korchmaros Jenő (Felső-Lndva), Goma Károly (Szarvaslak), Zalkó Elek, Braun Ignátz (S arvaslak), Obál Mihály és Vogler György Hudegkut, Obál János Sürűháza, Pavlics István Battyánd, Skrabán Ivan Martonhely, Siftár József Halmos, Szapics Miklós Kis-Szombat és Czipóth Ferenc Halmos 50—50 kr., Fasching János Muraszombati 40 kr., Vitéz György 60 kr., Benkő György, Kolossa Ferenc egyenkint 30 kr., Fekete Miklós, Szapács János J-genyés, Malcsics Mihály, Külies István Martonhely, Benek József, Horváth József Seregháza, Harangozó János, Szajer Raimund Muraszombati, Sarkány Ádám, Frankó Ferenc, Mikola András, Luthár Ferenc, Lázár János, S-bjanics György Pétergyőr, Bors Mihály Prosznyák, Obál Mihály Hudegkut, Bakó János Sürűháza, Koezvári János, Bagary Ignác, Polák József Muraszombati, Kihár István Battyánd, Molnár Imre, Luthár István Szent-Bibor egyenkint 20 kr., Lázár József, Luczán Ádám Pétergyőr, R-poez János, Kohn Samu, Rechlntzer Miksa, Vörös János, Marics János, Norecsics János Muraszombati, Bankó Viktor Tölgyes, N. N. Muraszombati, Bugola Matyas J-genyés, Benkics Mihály Dombulja, Vuesák Matyas Borostván, Siftár András, Goresán Matyas Vapolyon, Gaber József Vas-kopád, Füst Lajos, Buszély János, Fisztar Ignác Barkóc, Puj János C-sndlak, Fliszár János Falud, Fliszár Teréz Kis-Szombat, Hary János Urizsek egyenkint 10 kr. Fogadják a t. adakozók az egyesület hálás köszönetét.

— **Uj választások.** A két helyen megválasztott megbízottak tagok közül Bathányi Zsigmond graf a csendlak mandátumról, Somogyi Miklós az őri-szent-péterről mondott le, amaz a tölkeresztúr, ez a borostánykóit tartva meg. Az így megürült tagsági helyekre uj választás fog kiírtni.

— **Műkedvelői előadás.** Folyó hó 21-én Muraszombatan a Moszt-féle vendéglőben Mellini Béla főnyépkész rendezése mellett, több lelkes műkedvelő közreműködésével az irt. műegylet pénztára javára műkedvelői előadás lesz, mely alkalommal Gerő Károly „Vadgalamb” ezimű népszimlűve kerül színtre. Mint halljuk, e szimlő-előadásra a működő és pártoló közönség körében máris nagy az érdeklődés, miért is ezen nálatságo nak igyerkéző estélyre felüljük a műpártoló közönség figyelmét.

g
— **A szt.-gotthárdi magyar dalárda-egylet** 1893. január 15-én saját pénztára javára Szt.-Gotthárdon a „Korona” nagytermében táncszalagyaikkal műkedvelői szimielőadást rendez. Előadlak: A nagyapó. Eredeti vígjáték dalokkal 3 szalaszaban. Irtá: Szigligeti. Helyárak: 1. osztályú nőülly 1 frt. II. osztályú nőülly 70 kr., állóhely 50 kr. Felülfizetés-közönségtel fogadtaknak és hírlapilag nyugtáztaknak. Kezdeté pont hét órákor.

— **Nyilvános köszönet.** A muraszombati iparos Ifjak önközpö egyile által I. évi jan. hó 7-én rendezett s tombalavaj egybekötött jötevény célú táncszalagya a következő urak voltak szives részint felülfizetésel, részint a belépti díj vagy tombalavajgyak beküldése által az egyület támogatni: Gaspár Ferenc muraszombati plebános, A. Acher B. és fia, Antauer József, Kihár János, Czipóth Miklós, Tóth József (Bathányfalváról) és Wifinger Károly egyenkint 1 frt; Cáritys József helybeli kaplan, Poszl János, Vrataries Iván, Drescher F. Ferenc, Hirschfeld N., Barbarics István, Moixner Matyas, Füst Ödön, Frankó Árpád egyenkint 50 kr. Porges Adolf, Vörös János, Kohn Simon, Blauer N. egyenkint 30 kr. Klein József, Marics János 20—20 kr. Heuberger Simon, Fliszár József 10—10 kr. Tombalavajgyakok küldték: Kihár János 4, Az egylet 12, Lipsa Antal 1, Szukics Gábor 2, Stefancz Nándor 3, Stefancz János 1, Zsalik István 1, Kikecz Mihály, 3, Vörös Pál 3, Klovsosa János 3, Horváth Jozsef 5, Czipóth Etelka 2, Füst Rezsín 2, Takács R. István 1, Grünbaum Mark 2, Doma Ferenc 1, Fliszár István 2, Czipóth Miklós 1, Mecses Ferenc 2, Kereszmar Anna 4, Rák Nándor 1, Zvár Marton 1, Porges Adolf 3, Wächter József 3, Ehrenstein J. 3, Gumilár M. 2, Horváth Mari 4, Kúzna Anna 3, Lencsér M. 5, Lázár J. 6, Nemez N. 3, Fliszár József (Raged-), 2, Czelezer Antal 2, Hoffmann Manó 1, Antauer József 2, Klein József 1, Péterka Ferenc 2, Szapács István 2 Wifinger Károly 6 darabot. Összesen befolyt 77 frt 30 kr. Ebből a kiadás 39 frt 30 kr. felonva, marad pénztári maradvány 38 frt. Fogadják a nemes szívu pártólok ezen támogatásukért az egyesület nevében a legforróbb köszönetemet. Muraszombati, 1893. évi január hó 15-én.

Wifinger Károly, egyil. elnök.

— **Ókori lelet.** Kisháza község határában munkások ásás közben a földbe eszembe nagy urányokban épített római templom romjaira bukkantak, mely idősámitásuk elől 12. században épülhetett. Valószínűleg tartják, hogy a török uralma alatt pusztult el a templom.

— **A király udvarában** 567 felső és alsó hivatalnok meg lakaj van s e között 16 magyar. A király magyarországi birtokain pedig 42 gazdasátt, köztük 5 magyar.

— **Hamis pénzek.** Az új pénz még nincs itt s máris vannak hamisítások a most forgalomba jövő pénzről. Hogy honnan érdenek ezek, a jó ég tudja! Egyébként tapasztalnak a keresnnyörök is, hogy a hamis tizes grasszál. Ezt a hamis tizeset pedig könnyen meglehet ismerni. A magyar szövegű ódalok ugyanis O. M. B. (Oztrák-Magyar-Bank) betölt írják, míg a hamisított pénzen O. U. B. (Österreichisch-Ungarische-Bank) betölt olvashatók. Ezek ez ismérvek.

— **Tanitók a postaszolgálatban.** Peternelly Árpád lokaji posta- és távira-kezelő, mintán arra a tapasztalatra jutott, hogy a nép a postai nyomtatványokat nem tudja kitölteni s ezáltal a kezelő személyzetnek sok kellemetlen-séget és munkát szerz: azzal a javaslattal fordult a kultusminiszteriumhoz, hogy az olemi iskolában tanitassák a postai nyomtatványok kitöltése. A miniszter igen előzvevölően találván az előterjesztett indítványt, meg is ígérte, hogy a jövőben utasítást fog ez ügyben a tanítókhöz intézni.

— **Megfogást az uton.** Egy Lengyel nevű gazdag kabai földmives serteséket hajtott Dobreceben. Az országuton zomban annyira átjirta a hideg, hogy nem tudott tovább menni és visszatért a kabára. Lengyel pedig megtorodult és ösztergölet Kabára. Lengyel hozgáfartozói rosszat gyanitottak és embereket küldtek ki fölkeresésre. Ezek ott találtak Lengyelt az országuton holtra fagyva.

Csorna Jenő, dal- és zeneegyleti elnök.

— **Tüz.** E hó 9-án este, Mezővárot Barba-
barics István háza kéménytűz folytán kigyulladt
s teteje legett.

— **Európa szerzte** óriási havazások voltak.
Triest évezred óta nem látott hótömeg alatt
s olyan csak távirat tud kijönni. A vihar
széri hóóra következtében körülbelül 150 ezer
pusztult el 2 nap alatt. Az ausztriai alpesi tár-
ományokban iszonyú hótömegek vannak. Felénk
is körös-körül mindenütt nagy havazások voltak
s úgy a vonat, mint általában minden közle-
kedés teljesen megszűnt. 4–5 napig se újás,
se levelem érkezett hozzánk. Most a nagy havazás
okán ugyan megszűntek, de oly rettenetes hideg
váltotta fel, hogy mindenütt a megfagyott
emberekről jön hír.

— **Három hétig a hó alatt.** Egy öreg
csevejű asszony elment Balassa-Gyarmatra s
többé nem tért vissza. Hozzájárólói aggóda ke-
resték, mert akkorpap nagy havazás volt s az
öreg asszony keresésére gyalog indultak utak.
Végre megtalálták egy nagy hórakás alatt holtan.

— **Ablaküveg összetörhetlen pótlója.**
Az ablaküveg összetörhetlen voltának fogva sok
ezélnem alkalmas, míg a tükörűvel igen drága.
Piekhardt Gusztáv bostoni (Rajna mellett) lakos
„tektórium” elnevezés alatt egy gyártmányú hozott
forgalomba, mely hivata van sok esetben
az üveget pótolni. A tektórium galvanizált sod-
ronyűzevényből áll, mely sajátosságán preparált
anyaggal vonatik be. A lényegesen ezen a tömegen
keresztül hatol, míg a nap sugarak megtörnek, ennel-
fogva nem ártalmos. A tektórium szívós és nyul-
lékony, hajlítható törés nélkül, vízben nem oldódik,
és az esőnek teljesen ellenáll és a nagy hideg
sem okoz benne kárt, tehát az időjárás nincs
semmi befolyással rá. Mivel a tektórium rossz me-
legvezető, ezért némely ezélnem előnyösebb az üveg-
nél. Színe esékely és így semmi akadályt nincs
összekötte használata, úgy, hogy bizonyos körülmé-
nyekben között a tetők fedésére is alkalmas. A
tektórium esékely költséggel festhető, úgy, hogy
a színes üvegek pótlójának is használható. Olívaló
igen könnyen tetés szerinti darabokra vágható
és fára szegeshető. — Erőszakos sérülések esékely
fáradtságát kijavíthatók. A tektórium ezélnem
használatát gyárak ablakaira, felső világossági
ablakokra, növényházakra, meleggázokra, vásár-
csarnokokra, verandákra, széllehető építme-
nyekre stb.

— **Műtrágyázási vállalat.** A Hunga-
ria* műtrágya-, kén-, vegyi- és ipar részvény-társaság
(Budapest, váci-körút 21), a tavaszi árpa
termelés és műtrágyázását megközelítő adatok
gyűjtése által elősegítendő, ezennel két ezer arany
korona pályadíjat tűz ki, melyet az erre felkért
országos magyar gazdasági egyesület a beküldött
hiteles adatok alapján azon gazdának oszt ki, ki
a ki 1893. évi termelési évében a nevezett
gyártól beszerzendő „Hungaria” arpa trágányát
tavaszi alkalmazásra után legkevesebb 20 katasz-
teri hold (és 1600 □) területen (a melyből az
összehasonlítás végett tíz műtrágyával látandó
tíz hold pedig trágányzatlan maradj) tavaszi
kénkoros sűrűpálat a legnagyobb eredményt
mutatja föl. Az adatok összegyűjtését, azok megbi-
rállását és a díj megítélését és kiadását az orszá-
gias magyar gazdasági egyesület vállalja magá-
ra. Az egyöntetű eljárás végett az országos mag-
yar gazdasági egyesület külön tisztáztat dolgoz-
tott ki, a melyet a kísérletre vállalkozók szorosan
betartani kötelesek, ellenzők esetében a pályadíjra
jegyüket vesztik. Ezen utasítást kívánatla az orsz.
magyar gazdasági egyesület titkári hivatala
vagy a „Hungaria” műtrágya-, kén- és vegyi-
ipar részvény-társaság ingyen és bérmentve küldi meg.

Vegyes rövid hírek.

A **megyéből.** Ottó főherceg és neje Maria
Jozefa főhercegnő február hó 26-ika körül fog-
nak állandó lakhelyükre Szombathelyre érkezni.
A főherceg a háziorvóknál mint alvezető fog
szolgálni. — A **panonhalmi főpárt** Községe Sze-
redy Dénes helyébe Kurcsmánn Fülöp okleveles
benczés tanárt küldte. — **Todesco Lajos Ödön,** a
Batthyány hercegi uradalmi vezér-igazgató ezen
állástól megvalván, helyébe Rhorer Viktor bpesti
ügyvéd nevezteték ki a hitbizományi javak kör-
mányozójává. — **Ó felsége** a király Kis Szt. Mihály
és Kis-Cziklin községek egyesített tüzoltó-egyesü-
leteinek 50 frot adományozott. — **Gráh Mihály** és
Ferkó István vidorlakai lakosok Rodi Mihály u. o.
lakost hazatölt elcsalták és aztán hasábfokkal
ugy eldöntették, hogy Rodi sűrű testi sértést
szenvetelt. — **A tiszi vizsuga** letelése végett
május hóig tartó szabad-ágyért folyamodott Fodor
Benő vármegyei el. minőségű állatorvos. — A **Jacki**
telepumen helyreállításának előkészítése telje-
sen megvan és a jövő tavaszra a munka meg-
kezdődik. — A **marasombati járás** Batthyány
községében új tüzoltó-egylet alakult.

A **házából.** Csáky Albin gróf, vallás és
közoktatásügyi miniszter indítványozta, hogy ál-
lamoktól első királyunknak Szent Istvánnak, a
fővárosban szobrot emeljenek s hogy ez a mille-

niumi ünnepek alatt lelepleztessék. — **Pozsony-
nál** a Duna egy erősen befagyott, hogy nagyobb
terhekkel megakadt szekerék is minden baj nél-
kül mehetnek rajta keresztül. — **A déli eszpa-
nyának** Boglár és Fonyód közti állomása a hó-
közökent a vágányból s az azt követő személy-
vonat beletűnt. Négy utas meghalt és tőben
megsebesültek. — **Az orosz kérészek** 1893. jan.
1-től 2900 főt fizetés s 800 főt lakáspénzt kap-
nak. — **A kiállítás** t elhalasztották 1896-ra. —
Kulhánek Ferenc, Széchenyi: Kalman gróf iváni
uradalmának főbőrlője esodott jelentet. A pasz-
szivák körülbelül 900,000 forintra rúgnak. Az
eseten leginkább soproni, szombathelyi és kani-
szai gabonakereskedők vannak érdekelve.

A **külföldről.** A mult év téli havában az
osztár-magyar monarchiára 275 516 hl. olasz
bort szállítottak, tehát húszszorosa annyit mint az
1890. év tavában, s amikor a b-orozat el csak
13,369 hl. volt. — **Pétervárt** a vasúti tarifa
szabályozására kiküldött bizottság elhatározta, a
tarifa szabályozását Magyarország példájára a zóna-
rendszer behozatallal fogja ajánlani a kör-
ménynek. — **Orth Jánosnak** adja ki magát az
amerikai Saint-Louis államban egy esalo, ki a
hiszékeny embereket 60,000 dollárral megkészo-
ltotta. — **Varsóban** egy fo-tó lövónet tett kirán-
dulást valamelyik szomszéd községre. Az úton
farkascorda támadta meg s a lovasát és lovat
felalták. — **Lesz már arany!** Mert az a hír,
hogy Amerikában Utah államban nagy aranybányát
találtak. Ennek is sokan aranyat keresni.
Csak aztán találnának. — **A chicogai világgialli-
állításra** az amerikaiak egy 16 emeletes házat
építenek. A ház vázát vasoszlopok képezik, falát
alutimium lemezek.

Irodalom.

— **Első teljes enciklopédiánk** befeje-
zéshez s egy lépéssel ismét közelbe jutottunk.
Az Athenaeum Kézi Lexikonából ugyanis megje-
lent a 31. és 32. füzet, melyek már az S hatóje-
nyelnek s így újabb képességet szolgáltatnak arra
nyer, hogy 40 füzetben ezen jel-vállalat befejezését
nyer, még pedig kiszabott időre, mely f. é. apr.
havára lett kitűzve. Akiknek illi tájékoztatóra, az
ismeretek ilyen ade-rendbe szorított vezérfontalára
szükségű van, s a legműveltebből a leggye-
szerebb emberig valamennyien érezzék a szükségletet,
azok mindnyájan a Kézi Lexikon befejezését tü-
relmetlenül várják, mert nines nap, melynek ügy-
vel másikké kérdésről felvilágosítást, adatot, tájé-
koztatót nem keresnek. A két legutóbb megje-
lent mellékletet is különös említést érdemelnek.
A 31. füzetben megkapunk hazánk 4 történelmi
terképet (egyik ösenk bejövetele korából, másik az
Árpádkorából, a harmadik 1458-ból, a 4.
a török hódoltság idejéből.) Úgynevezett füzetben
4 fekete táblán a világ legnevezetesebb szobrászati
műveinek képeit látjuk, az utabbnak közt meg-
találjuk saját szobrászati remekműveinket is: a Pótló,
Dak-szobrot s az ardi Vértanú szobrot
jelen rajzokban. A 32. füzetben Magyarország
hegy- s vízrajzi térképe feltehetően világs
nyomában, továbbá a Szobanövények két fekete ké-
p-tábláján van mellékelve. — Hazafisi kötele-
ségeink, midőn e kitűnő vállalatot összes el-
vásoknál figyelembe megen ajánljuk, a Kézi Lexi-
kon kapható minden könyvkereskedésben s a ki-
adónál (Athenaeum könyvkiadónál, Budapest
Ferenicz-k-tér 3.) Minden füzet ára 30 kr.

— **Iff. Nagl Ottó** könyvkereskedésében Budapest,
Museumkör, a Nemzeti-színház büroájában megjel-
len Knorr Alajos Ötödleges 5-ik kiadásnak 6-ik füzeté.
E füzetben a szező s kezes és készítő kötelezettségeit
határozza meg. Ezután ismertet az engedélyt, annak
követek és érvényességének feltételeit, az utalványozást
és átvállalást, ezek esetét, az utalvány elfogadásának vagy
el nem fogadásának következményeit. Ezt követve átér a
meghatározási szerződés ismertetésére; közli a meghatá-
rozási szerződésnek különböző neműit, a meghatározás
jogait és kötelegeit, valamint a meghatározás kö-
telezettségeit és mindezeket számos irománypéldákkal vi-
lágosítja meg. Ezután ismertet az adásvételes szerződés-
ségeit, az adásvételes kötelezettségeit, a vissza-
vásárlást, visszaladást, az eladási jogot, a próbavásárlást
és az eladási megbízást; az adásvételes szerződés tart-
almát, a munkabéri és szolgálati szerződéseket, különö-
sen a munkabéri- és építési szerződéseket, valamint az
ezek közti különbségeket; a szolgálati szerződéseket, azok
lényeges pontjait. Ezekután átér a társasági szerződés
ismertetésére, ismertet a társaság különböző neműit, a
szerint, amint azok politikai vagy nem politikai társaság-
ok, a nem politikai társaságok neműit, melynek a ség-
lelési és jótékonyági egyesületek, tudomány, művészet,
munka gazdaság, bányászás, érdesség és más természetű
előmozdítású célozó társulatok, továbbá ismertet az egyes-
üléseket, ezek szabályait, a társasági egyesületek, a
közösségi egyesületek, tüdőelő, torná- és egészségügyi, köl-
csönös segélyező és temetőzési egyesületek. Közli a nem-
zetiségi egyesületek kötelezettségeinek feltételeit, az ügy-
letek működési elendzéseinek módját, az egyesületek alapza-
sályaikat tartalmazó és ezekhez irománypéldákat hoz, ne-
vezetesen közli alapzabályokat jótékony-növelget,
egyleti, kör s polgári kör, temetőzési egyesület részre. Az
Ötödleges kapható füzeteként, úgy-ez egy füzet 30 kr. vagy
kötetként, az első kötet ára 3 fnt.

A **„Vallalkozók Lapja”** és annak
német kiadása a „Der Baunternnehmer und Lie-
ferant”, Budapeston megjelenő közlaponk január
elsőjével XIV-ik érfolyamukba léptek. E alkal-
monal felmentjük, hogy e lapok hossza fea-
állások óta jelentékenyen közr-hozottak közg-
-

daságunk egyik ágának, a vállalkozói szaknak
fejlesztésére. Közölte levén e lapokban az ország
minden részében előforduló vállalkói hírek, mó-
dot nyujtanak mindenkinek, a ki a vállalkozás
terén óhajtja érvényesíteni tevékenységét, hogy a
munkát elő keresse, a hol éppen van s azok kö-
zül azért versenyezzen, a melyik anyagi erőnek
és szakféltésének leginkább megfelel. A vas-
utépítés, vízszabályozás, magasságiépítés stb. terén
előforduló vállalkókról; az országban előforduló
terv-pályázatokról és mérnöki munkálatokról, a
technikai szakba vagy állások betöltésére vonat-
kozó pályázatokról e lapok pontosan beszámolnak,
vállalkozók, mérnökök, építézek, építőmesterek
és többi építőiparosok, nemkülömben a műszaki
terén alkalmazás keresők részére nélkülözhetlen
utuntató. Közölte levén itt a mondottakon kívül
a szállítási-, el- és bérbeadási hirdetések is,
figyelembe ajánljuk e lapokat a szállítók, gyá-
rosok és nagyiparosoknak is. Előfizetési díj egy
évre 8 fnt (16 korona), félve 4 fnt (8 korona).
Megrendelhető minden postahivatalban és a külfö-
d-hivatalban, Budapeston, IV. ker. Lipót-utca-21-k
szám alatt.

— **„Fővárosi Lapok,”** az egyetlen magyar szépi-
rodalmi és tudományi lapunk, mely újév óta Szana
mű szerkesztésében jelenik meg, egy oly gazdag, mint
elöven és distinguált programot tűzött ki. Mináért
a január elseji száma híven ragaszkodott a kiadott jelszókhoz
bő kiváló beszámólványok nyujta a közönségnek.
E számban találjuk Endródi Sándor alkalmi cikkeit Pet-
rófalvi József Mor. feletlen drága és megragadó tollal írt
munkáját „Nagyenyegy év elso” címűel, Amint Lajos-
tot, a régi kitűnő novellistát. „A pótoló” címűel beszé-
dőtök, mely a versirodalmat Jakab Ödön-Bacsu a szer-
kesztő (Vadny Áron)nak” című kötelemje képviseli
a „Fővárosi Lapok vasárnapja” című mellékletében, mely-
lyel minden vasárnap kedveskedik a lap olvasóinak, Wohl
Janos „Szilárdok” címűel cenzúra, Aranyos Boros Sándor
ak „A magyar esztrád”-ról írt dolgozata, az illusztra-
ciókkal élelített „Sakispórt” cikket, Halász Lajos köz-
leménye a „Régi magyar hajviseletéről”, egy divatcikket
képekkél, Adorján Sándorunk az „Egyetemlye versenyekről”
szóló aktualis értekezés, Gr. K. K. cseregeje „A feltékeny
asszonyokról”, Lajos Halasy, a szelvényvezető egy
bajos, finom rajza. „A tánczestély” címűen, a cikkek és
impozáns és érdekes orok ottik az olvasó szemébe. De ez-
zel meg nem merítettek ki ennek az egy számnak tartal-
mát, mert önálló cikkek foglalkoznak benne a nemzeti
színházi vígatók-pályázattal, a könyvtárcs udvosságával
a Szilvester-estélyekkel sat. és az eredeti találatok
alapján készült írás és változatos hírvetőkön is. —
az irodalom, művészetek, társas- és szalon-élet, közgazdaság,
törvényesek és az egyéb folyó napj események köré-
l. igaz gyönyörűen tolik az olvasónak. A következő szá-
mokban nagy Iranyi Danielnak egy „Bujdosásom idején”
című napló-töredéke olvasható, mely azt mutatja, hogy
Iranyi ferenczúr — később nem kárított el a gyöngy-
dűzlet elméletét ki, a szívbelen a rajongás szerzetet is. —
a mellett ett egy másik esemény is: a nő! É a napló-
törés a legszelebb körökben readvikáli érdeklődést keltett.
Az Athenaeum, mint a „Fővárosi Lapok” kiadója, gon-
doskodik a lap dízes kiállításáról. Előfizetési ára: egy
óra 1 fr 40 kr., évfolyára 4 fnt, félve 8 fnt, egész
évfolyamra 16 fnt. Az alkonyok és az alkonyok címűel
— az irodalom, a „Fővárosi Lapok” kiadói hivatalában Budapest.

Szerkesztői üzenetek.

I. — Egyelőre est is felteztünk.
KIADÓI POSTA. 1892. deczember 31-ig: Koltay Pál
Erdős-Szőlök — 1893. márczsa 31-ig: Veres Mihály
Iranyi ferenczúr — 1893. június 31-ig: Marasombati Bacs
Janos, Cipóth Miklós, Vajász György, Mintács Gáspár,
Halbarta Henrik, Cselez Antal, Pályások Iván,
Casinó, Horváth György, Bles Béla, Szerkák József,
Török Éva, Horváth Pál, Pinter Géza, Neumann Adolf,
dr. Czipóth Zoltán, Hofmann Manó, Kolossa István,
Ratkó Mihály, Prughy György, Vincze, Marasics József,
Széll Mihály, Hemberger Simon, Tokar Miklós, Földi
Janos, Berke Mihály, Kólu Lipót Szent-Bibor, Malacsics
József Heudek, Arvai Erő Csika, Vágnerics József
Vasorpad, Vrataries Ivan Kis-Szombat, Vrataries Janos
Sopron, Hantó István Magyarókerék — 1893. szept. 1-ig:
Harter Károly Magyarókerék — 1894. decz. 31-ig: Rát-
kó Mihály, Vajász György, Vajász György, Kolossa
József Marasombati, Sifár József Halm, Rhorer
László Szombathely.

A nap és éj hossza. Pinczei árak:

A nap		A hold		Búza		Rozs		Zab	
Decz.	kel nyug szik	kel nyug szik	kel nyug szik	6,80	7 —	5,50	5,50	5,20	5,80
15.	7.45	4.35	6.2	1.45					
16.	7.44	4.37	7.0	2.38					
17.	7.43	4.38	7.49	3.40					
18.	7.43	4.39	8.27	4.53					
19.	7.42	4.41	8.59	6.7					
20.	7.41	4.42	9.22	7.23					
21.	7.40	4.43	9.22	8.40					

Budapesti gabona-árak. Bécsi gabona-árak.

Búza	7,30	8,10	Búza	7,78	7,66
Rozs	6,15	6,35	Rozs	6,70	6,73
Tongori	4,60	4,65	Tongori	5,02	5,05
Köles	4,10	4,35	Köles	—	—
Zab	5,45	5,75	Zab	5,87	5,90

Nyiltér+

* Az a rovat által közöltéért nem felelős a szerk
Henneberg G. (sz. kir. udvari szállító) selyemgyár-
kötvetlen szállító: feltételekkel és szűres selyem-
zöket, műterakón 45 krtól 11 fnt 65 kr. postabér és
vámmentesen, sima, csikos, kokozott és mintázottak,
damaszt stb. (mintágy 20) körülázbá minőség és 2000
külbönb szín s árnyalatban). Mitrák póstaforralóval
külbönb. Szevácska csinart levelekre 10 kros és levelező
lapokra 5 kros hülyg ragasztó!

HIRDETÉSEK.

3271 1892 Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírósg mint te-
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szukics
József felső-erdői lakos végrehajtatonak Zsuzs
Ferenz végrehajtást szenvedő elleni 294 ft 50
kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási
ügyben a szombathelyi kir. törvényszék (a mu-
raszombati kir. járásbírósg) területén levő Alsó-
Csalogany községben fekvő az alsó-csalogany 65.
sz. tjkében A. I. 2. 6. 8. sor- 41. házszámú in-
gatlanból $\frac{2}{3}$ részre az árverést 427 ftban ezen-
nem megállapított kikéltási árban elrendelte és
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1893-ik
évi február hó 7. napján** d. e. 10 órákor
Alsó-Csalogany községben a községbíró házá-
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított
kikéltási áron alul is eladatul fog.

Árverési szándékok tartoznak az ingatlano-
knak becserának 10 százalékát vagyis 42 ft 70
krt képzében vagy az 1881. 60. t. cz. 42-ik
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881.
évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazs.
miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt övadékképes
értékpapírban a kikéltőt kezelébe letenni avagy
az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat-
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről ki-
állított szabályszerű elismerérvényt átszolgáltatni.

A muraszombati kir. járásbírósg mint te-
lekkönyvi hatóság Muraszombaton 1892. év no-
vember 14-én. AGUSTICH, kir. jbró.

3314 1892 Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírósg mint te-
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szinzinger
Ferenz mint nehai Dr. Kolossa Ferenz hgya-
téli gondnok végrehajtatonak Bohár József vég-
rehajtást szenvedő elleni 27 ft 40 kr. tőkekö-
vetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyben a
szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati
kir. járásbírósg) területén levő Szabadhegy köz-
ségben fekvő a szabadhegyi 34. sz. tjkében fel-
vett A. I. 1-16 19. 21-24. sor- 18. házszámú
 $\frac{2}{3}$ telekből a 169., 170. sz. tjkébe átjegyzett a
fenneti telek alkatesztől képező A. I. 659. illetve
253. sz. ingatlanokból Bohár József-t illő $\frac{1}{2}$
részre 363 ft. — mégis a végrehajtási törvény
156 §-ának alkalmazása mellett a 90. sztkében
felvett A. I. 303. hrsz. birtokra 192 ft. — a 118.
sztkében felvett A. I. 303. hrsz. birtokra 99 ft. —
valamint a 92. sz. tjkében felvett A. I. 1-36
sorszámú birtokra az árverést 38 ftban ezen-
nem megállapított kikéltási árban elrendelte és
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1893. évi
február hó 11. napján** d. e. 10 órákor Szab-
adhegy községben bíró házá-
nál megtartandó nyilvános ár-
verésen a megállapított kikéltási áron alul
is eladatul fog.

Árverési szándékok tartoznak az ingatlano-
knak becserának 10 százalékát képzében vagy
az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal
számított és az 1881. évi november hó 1-én
3333 sz. a. kelt igazságügym. rendlet 8. §-ában
kijelölt övadékképes értékpapírban a kikéltőt
kezelébe letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő-
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis-
merérvényt átszolgáltatni.

A muraszombati kir. járásbírósg mint te-
lekkönyvi hatóság Muraszombaton 1892. év no-
vember hó 2. napján. AGUSTICH, kir. jbró.

3371 1892 Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírósg mint te-
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy B rke Fe-
renz végrehajtatonak, Novák Éva és társai vég-
rehajtást szenvedők elleni 33 ft 64 kr. tőkekö-
vetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyben a
szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati
kir. járásbírósg) területén levő Gesztényes köz-
ségben fekvő a gesztényesi 14. sztkében fel-
vett A. I. 1-20 sor 17. házsz. $\frac{2}{3}$ telekből Novák Éva,
Novák György, Novák Katalin, Novák János,
Novák Teréz és Novák Franciskák ill. tő fele-
részre 507 ft, mégis az 1881. LX. t. cz. 156.
§-ának alkalmazása mellett az A. I. 341. hrsz.
ingatlaura 6 ft, — a 419. hrsz ingatlaura 6 ft,
ugy a 61. sztkében felvett A. I. 422. hr. z.
ingatlaura 32 ft, a 622. hrsz. ingatlaura az ár-
verést 40 ftban ezen-
nem megállapított kikéltási
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in-
gatlanok az **1893. évi február hó 10. nap-
ján** d. e. 10 órákor Gesztényes községben a bíró
házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg-
állapított kikéltási áron alul is eladatul fognak.

Árverési szándékok tartoznak az ingatlano-
knak becserának 10%-át képzében, vagy az
1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333.
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendlet 8. §-ában
kijelölt övadékképes értékpapírban a kikéltőt
kezelébe letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170-ik
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő-
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis-
merérvényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbírósg mint telekknönyvi
hatóságnál Muraszombaton 1892. október 26-án
AGUSTICH, kir. jbró.

Valódi csak a "Horgony"-jeggyel.

Értéktelen utánzatok
miatt mindig

Pain-Expeller

"Horgony"-al kérendő, és
minden dobor, melyen a "Horgony"
jelvényzik, mint után-
zat visszatartandó.

A vételnél leggyűnk óvatosak.

**Regi ezüst és aranypenzsek
tulajdonosai figyelmébe.**

Hogy a n. m. kir. miniszterúrnak
1892. év aug. 8-ki rendeletével a forga-
lomból kizárt osztrák, valamint a gyak-
ran előtűnő

külföldi ezüst- s arany-penzsek

el ne kallódjanak, késnek nyilatkozom,
azokat mátló fogva továbbra is az
**időnkénti ezüst- és arany na-
pi árfolyam szerint** elfogadni és
új aranykoronával vagy pedig az egy-
előre még forgalomban maradt osztrák
értékű pénzzel beváltani.

Muraszombat, 1893. január 3.

Postl János, óras és
éskészész.

Mutatvány-számokat ingyen és bérmentesen.

Képes Családi Lapok

Magyarország legolcsóbb és leg-
diszesebb hetilapja a
1893-ik évi január 1-én

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAMBA LÉP,
a magyar nívelt, de különben a magyar-
női művelt olvasó-közönségnek legkedvesebb lapja.

A „Képes Családi Lapok” a magyar szépiro-
dalmi lapok között legjobban el van terjedve.
A „Képes Családi Lapok” most lépett a 15-ik
évfolyamába, mi eléggé bizonyítja, mennyire meg-
nyerte e lap a magyar művelt közönség tetszését.
A „Képes Családi Lapok” szellemi létsége a
magyar irodalom legelső irói nyújtják. A szer-
kesztőség dr. Murányi Armin, dr. Tolnai Lajos
és dr. Várdy Antal kezében van, akik sem farad-
ságot, sem költségét nem kimélnék, hogy a lap
szellemi a művelt olvasók legmagasabb igényeit
is kielégítse.

A „Képes Családi Lapok” munkatársai sorá-
ban vannak a többi között: Jókai, Mikszáth, Dal-
nady Temérdek, Lauka, Tölgyessy, dr. Murányi
Erő, Csorba A., Pása, Rudnyánszki, Beniczeky
Báza Lenke, Büttner Lina, Nagydrágy Mária,
Kövecz Ima. V. Gadl Karolina, Harmath Lujza,
Heesiné Sikor Margit, stb. stb. hírvess irónk
és irónk.

A „Képes Családi Lapok” minden számában
különböző művészek rajzai és képei után kitűnő
illusztrációkat ad.

A „Képes Családi Lapok” minden számához
legjobb irónktól egy regény telj. nyomatott
évt kapják az olvasók díjtalanul s így egy év
alatt 5-6 regény birtokba jutnak, melyekhez
mindig díszes boríték is járul.

A „Képes Családi Lapok” minden számában
figyelen összeállított sakkréjtvények, apróságok és
irodalmi ismereteket talál az olvasó; — a
lap előző tőm-ke posztájában a legszellemdu-
bársalags folyik az előfizetők között, végül:

A „Képes Családi Lapok” minden kéthetben
külön dívatm-léket-tel ad, amely a női közönség-
nek mind-n más d vlatpol nemkülöztöhető tesz.

A „Képes Családi Lapok” előfizetésre egy
évre 6 ft, félévre 3 ft, negydevre 1 ft 50 kr.,
aki az egész évi előfizetési díjához 80 krt küld,
4 regényt, aki félévi előfizetéshez 40 krt küld,
2 regényt s aki negyedévi előfizetéséhez 20 krt
küld, 1 regényt kap bérmentesen jutalmul. Előfi-
zetésüket az év bármely napjától elfogad és lev. lapon
óhajtásra mutatványt bárkinek díjtalanul küld:

A „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala
Budapesten, Nagykorona-utca 20. szám.

Máriaczellii Gyomorcsépek

Ugyazonértéknél hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és állo-
natosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorgöngyögés,
bűzös lenyelés, fejfájás, hasi fájdalom, székrekedés, hasmenés, gyomor-
regés, felesleges nyálkaválasztás, sárgaság, undor és nehézs.
gyomorégés, széklet.

Hatatos gyógyszernek bizonyult feljuttatása, a menyinyben
és a gyomorot szárazított, gyomortelítőséget étellekkel és
italokkal gátolják, másként nem lehet megérteni.

Emellett bájoknál a **Máriaczellii gyomorcsépek**
velek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit csak meg csak
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára
használati utániassal együtt 40 kr., nagy
üveg 70 kr.

Magyarországi források:
Török József gyógyszerháza
Budapest, Király utca 12. sz.

A vételjegyet és aláírat tüzetesen tessék
megtekinteni! Csak oly csépekkel tessék
elfogadni, melyeknek burkolatára sőt exag-
livan ragasztva a kezesi aláírásával (C.
Erdődy) és ezen szavakkal: „Valódságot bi-
zonyítom!”

A **Máriaczellii gyomorcsépek** va-
lódi készítői:
lódia Készítők

**Muraszombaton B é l c s Béla
gyógyszertárában.**

Hat aranyérem, diszkereszt és diszoklevelek.

Cognac

Gróf Esterházy Géza saját gyártmánya

orvosi tekintélyek által ajánlva, feletté kéllomess és jó illék, mindég te-
kintetében bármelyik francia gyártmányával versenyre állhat — Ára pedig
sokkal olcsóbb.

KÜLÖNLEGESSÉG

a COGNAC

mely mindenütt kapható.

Cognacunk tiszta borból idegen anyagok hozzáadászítása nélkül, fran-
czia mód szerint készült s ezért járványos betegségeknek, különösen
kolera ellen

óvószertül sikeresen használható.

A Grf. Esterházy Gézaféle cognacgyár igazgatósága

Budapestben. VI. külső váczit-ut 23.

Muraszombaton kapható Ascher B. és fia uraknál.

Páris, Lipese, Bordeaux, Nizza, Berlin, Brüsszel.

A forgalomban levő valódi francia cognacokkal csekkeshetik.

Székföldi vártmányok:

A

meghülés által keletkezett betegségek leg-
nagyobb része nagyon könnyen volna mel-
lőzhető alkalmas háziészerek azonnali alkalmazása által. A Horgony-Pain-Expeller ily
esetekben a

legjobb bedörzsölés.

Használó jó eredménnyel használható csúz,
köszvény és tagszagadás, valamint fejfájás,
hízfájaldalmak, csipőfájaldalmak stb. ellen és
majdnem minden háztartásban készletben
van. Ezen szer 40 kros. 70 kros és 1 ft 20
kros üvegekben majdnem minden gyógy-
szertárban kapható. — Mint hogy értéktelen
utánzatok is léteznek, kifejezetten:

**A RICHTER-féle
horgony-Pain-Expeller**
kérendő.